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#'. La premiere étape dans le clonage d’un géne est :
A. le traitement des plasmides avec la phosphatase alcaline.
'B. Finsertion d’un plasmide dans une bactérie,
‘ D) lisolement du géne d'intérét 3 partir d'un organisme qui le contient,
D. la culture des celiules.
E. le traitement des plasmides avec les enzymes de restriction

_E' - 5:Dans les méthodes de production de I'ADN recombiné, le terme vecteur peut désigner : -
A, l'enzyme qui découpe 'ADN en fragments de restriction. |
B. I'extrémité cohésive d'un fragment d'ADN., C. un marqueur RFLP.
J’ @un plasmide employé pour introduire de ’/ADN dans une cellule vivante.
E. une sonde d’ADN servant 2 identifier un géne particulier.

6: La digestion enzymatique de I'ADN
1. nécessite des enzymes de restriction
2. ces enzymes de restriction sont des exonucléases bactériennes
3. les séquences reconnues sont palindromigues
4. la coupure peut étre de 3 types : 3 bout franc, 3 bout cohésif et 3 boul adhésif
5. il existe 3 types d’'enzymes de restriction mais en biologie moléculaire celles de types Il sont le plus utilisées
A.let2 let3 C.2et4d D.3et5s E.4¢et5

/

7: Concernant les enzymes de restriction
1. Ce sont des endonucléases qui coupent les extrémités d'une molécule d’ADN de maniére non spécifique

2. Leur nom est codé selon |'espéce, le genre, la souche et Pordre de découverte, comme par exemple ECoR1

- 3. Les séquences reconnues sont palindromiques
4. La coupure peut étre de 2 types : a bout franc ou a bout coheésif

5. Elles coupent au milieu d'un ADN simple brin
A1,23 ,3,4 C.3,4,5 DA 45 £.2,4,5
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o ____f"_slr"l"lﬁfo'rm#t'iu'ﬁ fausse concernant les propriétés physico- chimiques de I'ADN bicaténaire :
: __s fusian, Ies brins d'ADN snnt monocaténaires -ou simples hflﬂS—

_s:deu:-r hﬂns d*ADN peu'urent s'hybrider @ nouveau quand la température est aba'.‘s&ée‘

La température a lagquelle survient la séparation des chaines d'ADN est la température de fusion Tm-. ’
E. La température de fusion d'un ADN bicaténaire augmente fortement avec une augmentation du
pourcentage de paires AT dans I'ADN.

11: Indiquer la réponse fausse. Les microsatellites sont:
A. uniformément répartis surtout le génome.
des marqueurs hyper polymorphes d'ol leur grandes informativite.
g5 répétitions courtesde 13 6 nucléotides,
D. détectés par PCRen utilisant desamorces flanquant lesrépétitions en tandem.

E. analysés par Southern-Blot.

12 : A propos des enzymes de restrictions de types Il, donnez la ou les proposition(s) vrai(es) :
1. Elles reconnaissent et coupent de I'ADN simple brin
2. On peut les utiliser pour détecter une mulation ponctuelle
On dit gu’elles coupent au niveau d’une sequence palindromique
4. Elles possédent une activité exonucléasique
5. Les propositions A, B, C et D sont fausses

A let2 B.2 et 3 @3et4 D.1et4 Eas
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donnez la ou les proposition(s) vrai(es)
1o bactérle est d'avolr intépré un ADN

e e
o ]- ' I||_|I
il
i
1 o :r'l i

ﬁﬂl séloction des clones bactérlens,
2 [ﬁ:ﬂ:r un gel rempli d'antiblotique, le seul espolr de survie de
II . ¥ lﬂﬁlﬂlﬂb

~ 2. UInsert s'insére & proximité du gene de la P-Galactosidase.

“3-. La présence de 'insert aboutit & des colonies bleues.
4. La présence de |'lnsert aboutit & des colonles blanches.

5. Les propositions A, B, C et D sont fausges.
A5 B.let2 @ﬂ 3 D.3etd E,1etd

ordre décrolssant de la longueur moyenne des Inserts qu’lls peuvent

15 : Classez les vecteurs sulvants par
contenir.
1~ cosmides 2 - phages 3 - plasmides a4 =YAC

D, 3-4=-2~1 E. 1=2-4~3

@ 3=1-2-4 8. 4-1-2-3 C, 4=3-1-2

u les proposition(s) exacte(s) :

16 : A propos du clonage moléculaire, donnez la 0
dont la réplication est dépendante des apparells de

1. Un vecteur est un ADN circulaire double brin

réplications de la bactérie.
2. Lors de I'étape de ligation entre le vecteur et I'insert, il est possible que le vecteur se referme sans ajout de
lable pour contrer ce phénomene.

I'insert. Une étape de phosphorylation est alors nécessalre au préa
3, U'étape d'amplification sous antiblotiques va permettre de séparer les bactéries ayant intégre I'ADN

recombinant de celles ne 'ayant pas intégre.
4. La sélection blanc / bleu va permettre de différencler les colonies de bactéries ayant Intégre I'insert de celles

ne I'ayant pas intégré,
5. Les propositions A, B, Cet D sont fausses.

A letl B.2et3 @Elﬂ D:5 E.letd
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e restrict bn ont una actwueendunucléase ’
eﬁt*tnutaes les deux aprés digestion des fragments & bouts francs. - -
,3* €.3,4,5 D.1,4,5 £.2,4,5

B ‘; 1k '3*' A ﬁﬁpns'ﬂu phénomeéne de dénaturation des brins du DNA :
r -:l. Une Iusmentallnn du Tm est observée pour une augmentation de la concentration en sels.
- 2. Lladénaturation est lndépendante de la stringence.

3 n correspond a une coupure das liaisons phosphodiasters,
4, La composition en bases influe sur le Tm (température de fusion). 5. Ce phénoméne est réversible.

A.1,2,3 8.2,3,4 @ 4,5 D.1,4,5 Eo s

19 : On souhaite insérer un fragment d'ADN dans un vecteur plasmidique. L'insert a été préparé en utilisant
les enzymes Sexl et DruGl. Le plasmide ne contient que les sites DruGl et RocKli :

Sexl: 5'... C/TCGAG... 3'

DruGl : 5'... AT/CGAT... 3'

RocKll : 5'... G/TCGAC... 3'.
A. Le fragment peut étre intégré dans le vecteur digéré seulement par DruGl.

B. Le fragment peut étre intégré dans le vecteur digéré seulement par RocKll.

@'ﬂﬂrémfté Sexl de l'insert peut étre collée a l'extrémité RocKll du vecteur.
. L'extrémité DruGl de l'insert peut étre collée a I'extrémite Rockll du vecteur,

E. L'insert peut &tre Intégré dans les deux sens dans le plasmide digéreé par DruGl et Rockll,

20 : A propos des enzymes de restriction :

1. Elles peuvent couper I'ARN.
2. Elles peuvent couper I'ADN simple brin.

3. Elles peuvent couper I'ADN double brin.
4. Lorsqu'elles coupent un plasmide, elles le font le plus souvent au niveau d'une carte de restriction.

5. Deux isoschizoméres reconnaissent la méme séquence d'ADN.
Al1,23 B.2,3,4 34,5 D.1,4,5
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£.2,4,5
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3*™* contrdle de génétigue 1°° an
Cocher la ou les réponses qui convienne

A: A
a8 (

3B
4q: C.
5: D.
6
7
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